Декоративные уголки на углы стен
Ремонт в квартире приобретает законченный вид только в том случае, если правильно и аккуратно оформлены все конструктивные элементы. 
Производители отделочных материалов предлагают декоративные элементы для любых видов покрытий: штукатурки, пластиковых и МДФ-панелей, обоев, деревянной вагонки.
Рисунок 1 Вид арки без отделки: без применения специального уголка скрыть стык покрытия проёма арки и стен не получится
Зачем нужны декоративные углы на стены

Большую роль в визуальном восприятии интерьера играет отделка углов стен в квартире. 
Именно они быстрее всего теряют свой привлекательный внешний вид. Перемещаясь по квартире, люди задевают углы плечами, царапают переносимыми предметами. Быстро стираются поверхности, покрытые обоями.
Защита углов стен достигается накладками из различных материалов.
Кроме защитных функций, декор углов маскирует собой незначительные недостатки отделки и несостыковки применённых материалов, например, керамической плитки.
Важно! Для дизайна стен, отделанных панелями, обязательно применяют декоративный уголок.
Металлические уголки для стен помогут защитить поверхность от повреждения домашними животными. 
Зачастую на некоторое время вернуть жилью привлекательный внешний вид поможет декоративная отделка углов. 
Обрамление фотообоев бордюрной лентой придаст изображению вид картины.
Когда применяются

Уголки применяются в случаях:
· необходимости улучшения визуального восприятия угла;

· когда есть необходимость в защите материала отделки стен от повреждений детьми или домашними животными;

· организации защиты от загрязнений при случайных соприкосновениях;

· декоративного оформления угла, предусмотренного проектом;

· состыковки поверхностей, когда в интерьере используются материалы, требующие оформления (плитка, пластиковые и МДФ-панели);
· размещения около угла крупногабаритной мебели, в этом случае вертикальные поверхности шкафа и стен будут смотреться гармонично.

Виды декоративных углов на стены

Понимая важность проблемы, производители выпускают изделия для всех видов отделочных работ:
· арочные;

· для керамической плитки;
· 
· д
· ля углов наружных и внутренних.
Обратите внимание! Стыковку декора из нескольких элементов красивым решением не назовёшь. Стандартная длина декоративных уголков составляет 2700 и 3000 мм, её хватает для декорирования одного угла в квартире. При покупке необходимо для каждого угла приобретать отдельный декоративный элемент. 
Арочные
Конструкция арочных уголков имеет некоторые особенности. Одна сторона таких изделий меньше другой, благодаря этому изделие становится гибким, что позволяет наклеивать его, не разрезая одну из сторон. Без такого элемента не обойтись, если поверхность стены выполнена из пластиковых или МДФ-панелей, гипсокартона, вагонки.

Производители выпускают уголки любых цветов. При выборе следует руководствоваться своим вкусом и общей идеей отделки квартиры.
В общем случае следует иметь в виду правило: для защиты угла применяется элемент на один тон темнее самой поверхности стены. В этом случае линии будут чётче, подчеркнут общий стиль отделки интерьера. Если в помещении используются материалы, окрашенные «под дерево», например, линолеум или ламинат «под доски», желательно применять уголки, выполненные в таком же стиле. На обои наклеиваются декоративные полосы.
Рисунок 2 Арка с отделкой: арочное окно, отделанное пластиковым уголком
Ширину сторон уголка подбирают, принимая во внимание размеры арочной конструкции и параметры помещения: высоту потолков и толщину стены, в которой сделан проём
Надо соблюдать пропорции: чем больше помещение, выше потолок и толще стены, тем шире выбирается сторона уголка. Узкий декоративный элемент не будет подчёркивать детали интерьера. И наоборот, широкий уголок неестественно смотрится в небольшой кухне или прихожей.
На заметку. В специальной литературе и среди строителей сторона уголка называется полкой, это предусмотрено ГОСТом. То же название носят стороны балок и швеллеров, к которым прикладывается нагрузка.
Уголки для керамической плитки

При отделке помещений плиткой обязательно появляются места, где видны её торцы:
· дверные или оконные (если есть) проёмы ванной комнаты;

· ниши в стенах под шкафы или лампы освещения;

· колонны;

· ступени под ванной или душем;

· рабочий фартук над рабочим местом в кухне;

· столешницы.

Скрыть торцы плиток можно, закрасив их краской, наклеив декоративную накладку, либо вообще не трогать. Красоты помещению такая отделка не придаст.
Рисунок 3 Монтаж наружного уголка керамической плитки
Изготавливают такие элементы из сплава алюминия или пластика. Окраска пластиковых изделий происходит при изготовлении. Краска вводится в состав пластмассы. Это позволяет не беспокоиться о сохранности оттенка на протяжении всего периода эксплуатации. 
Металлические детали полируют и покрывают лаком. Для получения различных цветов используют термические либо химические способы окрашивания. 

Одна сторона уголка имеет перфорированный выступ. Он монтируется на поверхность стены или выступа. При укладке перфорация заполняется клеем для керамической плитки, и после высыхания изделие надёжно соединяется со стеной. Противоположная сторона выполнена в виде внутреннего выступа. В него входит плитка, уложенная на примыкающей стене.
Внимание! При покупке уголка учитывают толщину керамической плитки. Размеры выступов и углублений на элементах декора должны совпадать с толщиной плитки.

Кроме декоративных свойств, уголок помогает выравниванию стен.

Для оформления стыков в трёх плоскостях используют специальные накладки.
Для отделки внутреннего угла применяют профили специальной формы, стальной или алюминиевый уголок.
Рисунок 4 Профиль соединений для плитки; варианты возможной конфигурации декоративных уголков: 
1 – для наружного угла закруглённый; 2 – тоже с плоским краем; 3 – соединительные, для стыковки плиток разной расцветки либо при необходимости её обрезки; 4 – для отделки наружных углов; 5 – для отделки внутренних углов.

Рисунок 5 Финишная отделка санузла плиткой с применением белых внешних и внутренних уголков
Для наружных и внутренних углов
Для оформления внутренних помещений применяются декоративные уголки на углы стен. 
Поверхности, покрытые штукатуркой, обоями, отделываются декоративными элементами в виде накладок.

Рисунок 6 Уголок МДФ для отделки стен
Конструкция уголка позволяет изгибать его в разные стороны. Благодаря этому, такой отделочный элемент подходит для оформления внешних и внутренних углов (острых и тупых), размер которых может быть любым: от 90 до 170 градусов.
Важно! Производители для всей линейки панелей МДФ выпускают уголки с аналогичной по цвету и фактуре отделкой. Принимая во внимание большое разнообразие оттенков, желательно одновременно приобретать МДФ-панели и декоративные элементы к ним.
Для оформления прямых углов подходят уголки из поливинилхлорида. Они выпускаются с различными по размеру стенками, что позволяет скрывать различные по ширине зазоры.
Отдельным видом декоративных уголков можно считать доборные элементы для пластиковых панелей, в продаже они могут встречаться под названием молдинги. Молдинги надёжно скрывают от взгляда неровности, допущенные при обрезании панелей.
Рисунок 7 Виды молдингов для отделки пластиковых панелей

Элементы крепятся к отделываемой поверхности саморезами или гвоздями, если обрешётка деревянная. Это служит дополнительным усилением конструкции. Для любого вида соединения можно подобрать нужный вариант молдинга. Существенным недостатком таких декоративных элементов можно считать отсутствие разнообразных по цвету изделий, в основном в продаже присутствуют белые цвета.

Текстурированные уголки

Решить проблему белого цвета уголков для пластиковых панелей помогают текстурированные уголки.

Рисунок 8 Текстурированные пластиковые уголки бывают разного цвета
Объёмная структура поверхности позволяет подобрать нужный вариант для пластиковых панелей любых видов и окрасок. 
Намного выгоднее и, можно сказать, «богаче» смотрятся на стенах объёмные текстурированные отделочные элементы, изготовленные из литого полиуретана.

Рисунок 9Литые объёмные уголки их полиуретана
Деревянные уголки

Углы стен, покрытых вагонкой, как правило, декорируют деревянными элементами.
Рисунок 10 Деревянные уголки для внутренних и наружных примыканий стен и плинтуса 
Такие отделочные элементы гармонично смотрятся в интерьере, они не подвержены деформации при колебаниях температуры. 
Крепёж осуществляется специальными гвоздями с уменьшенной (потайной) шляпкой или с помощью клея на жидкие гвозди.
Углы из натурального камня

Большую популярность в отделке квартир приобретают натуральные материалы. Одним из них является природный камень.
Совет. Натуральный камень, покрывающий собой всю поверхность стены, уместно выглядит в просторных зданиях. Для декорирования небольших площадей камень применяют строго дозировано. 
Рисунок 11 Отделка углов прихожей натуральным камнем выглядит стильно и гармонично на фоне панелей, имеющих структуру дерева
Крепление натурального камня производят с помощью строительных смесей на подготовленную поверхность.

Углы из искусственного камня


Каменный уголок на стену приклеить на обои не получится. В этих случаях внутренняя отделка производится уголками из искусственного материала. Изготавливают элементы из вспененного полистирола (пенопласта), и покрываются они жёстким пластиком. Это делает их устойчивыми к истиранию, царапинам при случайных прикосновениях и ударах различными предметами. Хорошо смотрятся такие элементы, будучи приклеенными на обои светлых тонов.

Рисунок  12 Элементы углов из искусственного камня

В случаях, когда стены оформляются панелями, выполненными под искусственный камень, применяют специальные уголки.

Рисунок 13 Доборные элементы для пластиковых «под камень» панелей позволяют скрыть стыки на внешних и внутренних углах

Существуют стартовые элементы для начала отделки с любого места поверхности.
Оформление фартуков для кухни

Часть стены кухни, которая примыкает к мойке, варочной поверхности, разделочному столу, обязательно нуждается в защите. 
Плитка, в качестве декоративной отделки, уступает место стеклу, зеркалам, декоративным панелям из оргалита. Сплошными эти поверхности изготовить трудно, следовательно, возникает необходимость в оформлении углов, стыков примыкания разных материалов. 
В таких случаях с успехом применяются различные элементы. Например, уголок металлический декоративный выгодно смотрится при оформлении стеклянных или зеркальных мозаик. Уместными в условиях повышенной влажности выглядят уголки из полированного или окрашенного алюминия. Детали из МДФ применять здесь неуместно – срок их службы долго не продлится.
Декоративные углы на стены – важная составляющая часть оформления интерьера. Правильно подобранные элементы позволят получить неповторимые решения в отделке квартиры, продлить срок службы деталей до следующего ремонта.
Видео
�Давайте напишем про то, что стороны уголков в строительстве могут еще называться «полками», чтобы далекие от ГОСТов простые люди понимали профессиональную лексику.


�В своё оправдание употребления слова «полка», привожу чертёж конструкции уголков из текста ГОСТа, полка - это сторона уголка. � INCLUDEPICTURE "http://vinmetal.com.ua/wp-content/uploads/%D0%A3%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B9.-%D0%93%D0%9E%D0%A1%D0%A2-%D0%94%D0%A1%D0%A2%D0%A3-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%8B.png" \* MERGEFORMATINET ���





